

# Beszámoló Szemők Zoltán mezőőri szolgálat tevékenységéről

2021. év

Üllői Polgármesteri Hivatal

érkezett: 2022 ÁPR 04.

ügyiratszám: 244-H

előirat száma: ügyintéző: 

Tisztelt Képviselő-testület!

Az éves beszámoló 2021. január 1 - 2021. december 31. közötti időszakot foglalja össze.

Működési területem Üllő Város közigazgatási határán belüli 1473 ha nagyságú mezőgazdasági terület a 400. számú főúttól északra, valamint a másik mezőőr szabadsága, egyéb távolléte esetén a főút déli oldalán lévő 1744 ha nagyságú mezőgazdasági terület. A területem nagyobb százalékban mezőgazdasági művelés alatt áll.

Feladatom: Közigazgatási és környezetvédelmi ellenőrzések végzése, illegális szemétkerítés, szennyvízkibocsátás, terménylopások megakadályozása, illegális fakitermelés megakadályozása, intézkedések kezdeményezése.

Körzetem bejárását önkormányzati tulajdonú, Ford Ranger Pickup típusú terepjáróval látom el. A szolgálattal kapcsolatos eseményeket szolgálati naplóba jegyzem fel.

## Együttműködés

A rendőrséggel, polgárőrséggel, közterület felügyelővel, gazdákkal, a földtulajdonosokkal, vadászokkal, vadőrökkel, erdészekkel, a környező települések mezőőreivel is napi rendszeres kapcsolatban vagyok, megosztjuk egymással a szerzett információkat.

A közös munka hatékonyabbá teszi a területek ellenőrzését, szabálysértések megakadályozását. Ilyenkor fő feladatunk a külterületen lévő gyanús személyek, illetve járművek hatósági ellenőrzése.

A mezőőrség és az Üllői Rendőrőrs együttműködési megállapodásának aláírásától, vagyis 2015. júliustól megkezdődtek a közös járőrszolgálatok az Üllői Rendőrséggel.

A közterület felügyelővel napi szintű kapcsolatot tartok, és hetente többször közös járőrözést végzünk, belterületen és külterületen egyaránt. Ezeknek a járőrözéseknek komoly eredményei

voltak az elmúlt évben, valamint közösen, a hatósági irodán keresztül, elektronikus úton tettük meg az intézkedésekkel kapcsolatos rendőrségi feljelentéseket.

### **Vadkamerák**

Az elmúlt év decemberében 8 darab, modernebb vadkamerát vásároltunk, melyek már 5 perces videófelvételt is tudnak rögzíteni. Ezeket a kamerákat 2022 első negyedévében tudjuk működésbe helyezni. Az új kamerák szintén alkalmasak a felhőrendszerben való adattárolásra az SD kártya mellett. Egy kamera 4 email címre tud azonos időben képet/adatot továbbítani. Így összesen 17 darab vadkamerát tudunk kihelyezni a területek hatékonyabb megfigyelésére.

A kamerák által küldött képek alapján jobban fel tudjuk térképezni az adott területek forgalmát, kik és milyen időszakban járnak arra, így hatékonyabban tudjuk kiszűrni a nem oda való mozgásokat.

### **Sorompók**

Üllő Város külterületén jelenleg összesen 26 darab sorompó van kihelyezve, amik az általunk rendszeresített lakattal vannak lezárva. 2022 év elején további 4 darabot rendelt meg Üllő Város Önkormányzata, melyeknek a kihelyezését vállalkozó végzi el.

Helyszínek:

- Üllő Kistemető Dúló Péteri út felől
- Ilona út Vasadi Vadászház felé vezető út
- K-Sped körút Aldi mögötti földút lehajtó
- Boncz Tanya melletti erdei út

Az újonnan kihelyezett sorompókhoz lesznek az új kamerák telepítve.

A sorompózásokra azért is volt szükség, mert Üllő Város Önkormányzata pályázatot nyert az illegális hulladék lerakások felszámolására, pályázati feltétel volt az adott területek védelmére sorompók, illetve kamerák kihelyezése. Így 2021. november 15 és 19 közötti időszakban a Városgondnokság munkatársaival és munkagépével feltártuk és konténerekben elszállítottuk a régebbi időkből származó silt és egyéb illegális szemetet. Jelenleg a sorompók rendeltetészerűen vannak használva, további illegális hulladék nem tud bekerülni a külterületekre.

Külön köszönet a Városgondnokságnak, hogy az elmúlt évben is rendelkezésemre tudták bocsátani a markoló munkagépüket, mert a sorompók melletti szakaszokon több helyen is kellett végezni árkolásokat, valamint tereprendezést.

A területemen 2021 évben egy sorompónál volt illegális lakatlevágás, amit vadkamera képével be tudtuk azonosítani és számon tudtuk kérni az elkövetőt és a kárt megtérítettük vele.

### **Tűzestetek**

Az elmúlt évben a területemen egy tűzeset történt; a 4-es főút autópálya melletti szakaszán bozóttűz.

### **Szúnyoggyérítés**

Üllő Város szúnyoggyérítésében június 24-én vettem részt, valamint biológiai szúnyogirtás történt július 28-30 között Üllő bel- és külterületén elhelyezkedő pangóvizes területeken.

### **Illegális szemétkerakás**

A területemen két esetben volt illegális szemétkerakás, mindkét esetben fel tudtuk jelenteni a beazonosított elkövetőt.

### **Falopás**

Falopás, valamint terménylopás és egyéb bűncselekmény a saját területemen nem történt.

### **Gyáli-patak**

Gyáli-patakkal minőségi javulás nem volt tapasztalható, gyakorlatilag változatlan a helyzet. A csatorna üzemeltetővel a Környezetvédelmi referensünk el tudta érni azt, hogy a nád- és sásvágás ne az ottéló madarak költési időszakában történjen meg. Ezeket a téli időszakra ütemezték át, decembertől februárig.

## Vadveszély

A Zsaróka út, 4-es számú főút, 0-ás elkerülő és a vasút által körbezárt területen (kb. 400 hektár) az elmúlt években olyan mértékben megszorodott a vadállomány (főleg az őzek), hogy a mezőgazdaságban jelentős kárt okoznak. Ez még a kisebb baj lenne, a nagyobb baj, hogy a lakott területet is látogatják, egyre többször lehet tapasztalni, hogy éjszakánként a víztoronyhoz is bejönnek legelni, valamint megszorodtak a vadgázolásos balesetek. Havi rendszerességgel 1-2 eset történik a Zsaróka úton, valamint a vasúti pályán. A területileg illetékes vadásztársaság a vadgazdálkodást nem tudja 100 %-ban végrehajtani, mert nagyon kevés a biztonságos lőirány. Ezen területen az autópálya megépítésénél nem került kialakításra vadátjáró. A jövőben valószínű, hogy a szaporulat száma nőni fog, a területük fogyni fog a terület átminősítések és építkezések miatt. Véleményem szerint a 4-es számú főút alatt folyik át az 1-es számú Gyáli csatorna, ezen a szakaszon, csatornafedéssel és vadterelő kerítéssel meg lehetne oldani ezt a problémát, hogy át tudjanak jutni a Gyömrői oldalra. Jelenleg a csatorna partja rézsű és kővel kiépített, ezen nem tudnak átmenni. Ehhez kellene az illetékes szerveket megkeresni és megoldást találni erre a problémára.

## Összegzés

Működési időszakunk alatt a mezőgazdasági eszközök, felszerelések, öntözőberendezések, szivattyúk és alkatrészek eltulajdonítása nem történt. Legfontosabb célunk az, hogy környezetünk állapota megfelelő legyen. Összességében elmondható, hogy a mezőőri szolgálat tevékenysége, közreműködése a közterület-felügyelővel, a helyi vadásztársaságokkal, rendőrséggel, polgárőrséggel, a helyi gazdákkal eredményes és megfelelő. A több éves következetes területi munka eredményeként napjainkra, így a 2021 évre is elmondható, hogy a külterületi ingatlanokon elkövetett tulajdon elleni cselekmények száma minimálisra csökkent. Továbbra is megelőzésben látjuk a munka fő lényegét, a mezőőri jelenlétünk a területen komoly visszatartó erővel bír.

Kelt: Üllő, 2022. március 31.



Szemők Zoltán

Mezőőr